

里水镇大步社区新乡贤文化促进会党支部： 凝聚乡贤力量 推动乡村振兴

狮山大圃： 从百年党史中 汲取奋进力量

珠江时报讯(记者/李福云)7月14日下午,狮山镇大圃社会管理处召开学习贯彻习近平总书记在全国庆祝中国共产党成立100周年大会上重要讲话精神干部动员大会,对做好学习宣传贯彻工作进行动员部署。

会议要求,狮山大圃上下要深刻领会、准确把握习近平总书记重要讲话的丰富内涵和精神实质,学懂弄通做实习近平总书记重要讲话精神,精心组织、狠抓落实,推动学习宣传贯彻工作落到实处、见到实效。

为不断推动学习宣传贯彻工作走深走实,狮山大圃从压实政治责任、制定周密方案、抓好学习培训、强化宣传意识、加强督查指导五个方面着手部署落实。如结合管理处实际与特色,发挥片区南海大学城阵地作用,抓好面向青年的宣讲教育,激发青少年“强国有我,请党放心”的担当和志气。同时,还要求全体党员干部、社区书记在深入开展党史学习教育上、推动高质量发展上、实现人民对美好生活的向往上下功夫、求实效。

其中,在推动高质量发展方面,要以更大的魄力推动改革开放再出发,加快城乡融合发展,全方位推进乡村振兴战略,把农村人居环境整治作为重中之重,聚焦做好农村“厕所革命”、生活垃圾处理、生活污水治理和“三沿一口”环境整治等工作。

动员大会后,还举行“学党史、感初心”主题党课,与参会人员一同回顾和重温中国共产党的辉煌历史,从百年党史中汲取奋进力量。

大沥凤池社区： 不忘初心跟党走 优秀党员获嘉许

珠江时报讯(记者/李翠贞 通讯员/曹泳仪)“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”活动一开始,在凤池社区党委书记陈伟津的带领下,在场的全体党员重温了入党誓词。7月13日,大沥镇凤池社区党委举行活动庆祝中国共产党成立100周年。除开展党史学习教育专题宣讲外,还嘉许了一批30年党龄的老党员、优秀党员。

目前,凤池社区党委属下有13个党支部,在册党员共有147名。近年来,凤池社区充分发挥党员先锋模范作用,加强社区建设,不断提升群众的幸福感和获得感,包括打造“红色引擎”拉动社区全面发展、凝聚“红风力量”温暖居民幸福生活、建设“红色基地”架起党群连心桥。

活动现场,凤池社区嘉许了在党奉献30年的老党员、社区优秀共产党员以及在凤池社区党史知识线上答题竞赛获奖者,通过树立标杆典型,激励党员们的争先创优意识。“这份荣誉对我来说是一份鞭策。”获得社区优秀共产党员称号的曹尊懿说。从当年的首批经济社社长助理到如今的经济社班子成员,他在党组织的培养下一路成长,“接下来我会继续努力,为社区发展贡献力量。”

在本次活动中,凤池社区党委还邀请了南海区党委委员谢晓云为党员进行了党史学习教育专题宣讲,通过讲述中国共产党走过的百年光辉历程,以及结合南海本地的红色历史,让党员们深入学习党史、增强党员意识、感悟初心使命。

禅城区规划审批批前公示

对佛山市禅城区清水二街15号0102房既有住宅加装电梯工程设计方案及本梯间同意加装电梯的证明文件进行现场公示。利害关系人对以上事项有异议的,应备齐身份证明文件、联系方式、异议理由及处理建议在公示结束前向审批部门提交有效的书面材料。行政许可直接涉及申请人与他人之间重大利益关系的,利害关系人依法享有要求听证的权利,申请举行听证会应在公示结束前提出书面申请。

意见反馈的部门:佛山市自然资源局禅城分局
联系电话:83139625
电子邮箱:zryzgs@chancheng.gov.cn



大步社区党委书记易湛平在为长者送餐做准备。

7月12日中午时分,里水镇大步社区大江南经济社81岁的长者潘叔,提前把家门打开,等待社区长者送餐志愿服务队为他送餐。接过志愿者递过来的饭菜,潘叔高兴得连声谢谢。打开饭盒,里面肉、菜、汤俱全,简陋的房子瞬间有了烟火气。

作为独居老人,潘叔儿女不在身边,身体多有不便,平日经常煮一餐吃一天。

里水镇大步社区新乡贤文化促进会与社区党委组建长者送餐志愿服务队,每天给社区长者送餐上门,潘叔成为受益者。而这一做法,也赢得了社区居民的一致好评。

参与社区治理,促进社区发展,大步社区新乡贤文化促进会为群众做的好事远不止这一件。在社区党委大力支持下,2020年8月成立的乡贤文化促进会党支部,高举党建引领旗帜,团结乡贤,推动社区构建共建共治共享社会治理新格局。

近日,在南海区“两优一先”表彰大会上,大步社区新乡贤文化促进会党支部(以下简称“新乡贤党支部”)荣获南海区先进基层党组织称号。

搭起村民与社区的连心桥

因为疫情停摆了一段时间的大步社区长者饭堂,在7月12日重新热闹起来。

大步社区新乡贤文化促进会会长、佛山市南海康大家具有限公司负责人易炯良表示,有感社区部分老人就餐困难,在新乡贤党支部的支持下,与社区党委筹建了长者饭堂,旨在解决社区内孤寡、高龄、独居、自理能力差等老人做饭难、营养不足等问题。

2020年11月2日,大步社区长者饭堂正式运营。该社区长者饭堂整合社区各种资源,做到党委牵头、乡贤出资、党员参与、社工义工协助、干部兜底,为社区就餐难长者搭起一座连心桥。此举有效深化联系群众,拉近党群距离,解决了群众的重要民生问题。

新乡贤党支部在新冠肺炎疫情期间,深感一线人员的辛苦与村民的不便,还动员乡贤会全体成员为一线工作人员捐赠了40000多双袜子,向社区村民派发8000余个口罩以及手套、饮用水等物资,为支持镇、社区疫情防控前线贡献一份力量。

大步社区新乡贤文化促进会成立后,多次组织会员到外面参观学习,交流企业经营经验,学习行业新知识,聘请专业机构对大步社区袜子产业进行总体调研。大步社区新乡贤文化促进会执行会长、佛山张氏织造有限公司负责人张永胜表示,大步社区以造袜闻名,有了新乡贤文化促进会,对企业来说是好事情。

通过团结新乡贤力量,袜子产业有了主心骨、凝聚力,可以抱团发展,共享资源。去年,首届“大步杯”袜业设计大赛在大步社区举行。“以前很少这种交流活动,在协会的组织下多出去学习,不仅能和其他企业多交流,还能了解到行业的最新动态。”张永胜说,他把袜子的生产放在大步社区,把销售、设计等放在深圳,既享受了国际都市的优质人才资源,又获得了里水袜子产业的集聚优势。

“以前企业跟社区关系不密切,现在社区干部主动与企业沟通,拉近了企业和社区的距离,基层治理得到有效理顺,通过乡贤会平台反哺社区居民,形成良性循环。”里水镇党建工作办副主任黄远奎说。

促企业抱团发展谋新机

大步社区新乡贤文化促进会成立后,多次组织会员到外面参观学习,交流企业经营经验,学习行业新知识,聘请专业机构对大步社区袜子产业进行总体调研。

大步社区新乡贤文化促进会执行会长、佛山张氏织造有限公司负责人张永胜表示,大步社区以造袜闻名,有了新乡贤文化促进会,对企业来说是好事情。

凝聚乡贤力量推动乡村振兴

大步社区要迈向乡村振兴,新乡贤是重要人才。

“大步社区新乡贤文化促进会成立以来,坚持‘党建引领大步向前’的理念,以服务大步群众为己任,以乡情为纽带,凝聚各方人士支持家乡建设。”易炯良介绍,在党支部引领下,乡贤会凝聚乡贤企业家力量,着重在和谐社群关系上下功夫,推动社区乡村振兴工作。

除了协助举办袜子设计比赛,推动乡村人才振兴外,乡贤会还捐款约25万元支持社区龙舟文化建设。

2020年伊始,乡贤会助力社区举办趣味运动会,年中还举办了大步社区首届“乡贤杯”三人篮球赛,以此来丰富大步社区民众精神文化生活需要。

文/图 珠江时报记者 陈志健

九江派出所党委书记、所长杜兆保：

用心用情用力 守护一方平安

近日,南海九江市民林先生走进九江派出所,送上一面写有“热心为民解困扰 大爱无疆显真情”两行大字的锦旗,感谢警方帮他找回走失的儿子。“真的感谢你们!孩子走失了我们心急如焚,还好找到了!”林先生说。

“所有‘小事’都是群众挂心的大事。一起起小案背后,关联的是人民群众实实在在的安全感,更是我们民警‘小案不小办、小事不小看’的为民服务理念。”九江派出所党委书记、所长杜兆保如是说。

今年7月,47岁的杜兆保被南海区委授予“优秀共产党员”称号。



杜兆保(右一)带队到厂企开展消防检查。

强化“头雁”作用 带头做百姓贴心人

“在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记向全体共产党员发出了铿锵号召。人民公安为人民,我们始终要同人民想在一起、干在一起,急群众之所急、解群众之所难!”杜兆保表示,作为派出所党委书记,更要走好“第一方阵”,在点滴中展现党员先锋形象。他率先垂范,扎实开展“我为群众办实事”活动,深入群众家庭、厂企,访民情、解民忧、打通服务群众的“最后一公里”,做百姓的贴心人。

“阿姨,我们来看看您!家里有没有什么困难?我们帮您尽力解决。”“大叔,给您带了点米面油。”“大哥,小卖部一定要注意落实好消防措施,安全无小事,千万不要麻痹大意。”在杜兆保的带领下,九江派出所全体党员以“我为群众办实事”

活动为契机,走到群众身边,为群众办实事。

九江沙头片区有一低保贫困户,父母患有重疾,行动不便,儿子患有精神疾病,生活困难。得知这一情况,该社区的驻村民警马上走访慰问。入户后,驻村民警发现老旧的房屋内堆满了废弃品,电线乱搭,存在消防安全隐患。杜兆保获悉后,主动上门,“自掏腰包”为这户人家修缮房屋、清理屋内垃圾、重新铺设电线,还居民一个良好的生活环境。

这样温馨的话语、温暖的画面在九江不断涌现,党员民警帮扶困难群众只是该所践行“我为群众办实事”活动的一个缩影。据统计,今年以来,该所主动深入企业1367家,整改隐患216处,开展企防宣宣讲178场次,助推企业复工复产。

整治消防隐患 护航平安九江

九江镇刑事发案降至历史最低,成功获评为全国一级公安派出所、圆满完成为期三年的扫黑除恶专项斗争、“四标四实”基础信息采集工作走在全市前列……这些工作成果凝聚着杜兆保的心血,也见证着他在公安工作上的不懈奋斗。

2016年6月,杜兆保来到九江任职派出所所长,同时分管镇内消防安全工作。“初到九江

时,这里的消防形势相对严峻,工业园区厂房多,外来人口密集,群租房违规隔断、私拉乱接电线、消防通道被堵塞等现象频频发生。”杜兆保通过走访调研,了解镇内消防安全情况后,下定决心大力整治。

每发生一宗事故,无论大小,杜兆保必亲到现场调查了解,“通常我们会以一宗事故,举一反三,思考对策,督促相关

部门、村居落实全面整改及预防措施。”杜兆保表示,安全生产永远在路上,即便是整治完成的区域,也要时常“回头看”。

近年来,杜兆保紧密结合辖区治安实际,坚持以警情为导向,以“发案更少、秩序更好、群众更满意”为目标,不断深化平安建设和队伍建设,创新进取,扎实工作,取得令群众满意的成果。

从严治警 做好队伍领军人

7月1日下午,九江派出所组织开展“重温入党誓词 同庆百年华诞”活动,50余名党员民警、辅警及预备党员代表佩戴党徽,以昂扬的姿态矗立在儒林广场前进行集体宣誓,以“永远跟党走”的饱满热情庆祝中国共产党成立100周年。

“党建抓不好,队伍就没法

带。”这是杜兆保常说的一句话。担任九江派出所所长后,他做的第一件事就是让党团活动丰富起来。在他的主张下,党员活动室建了起来,“三会一课”、党员每月政治生日、党员集中学习等活动纳入常态化党建工作……这些活动不断提醒着党员们不忘初心、牢记使命,

也为业务工作注入源源不断的动力;同时推进党支部规范化建设,完成2名民警、2名辅警党员身份重新认定,34名党员辅警党组织关系迁入所在单位党支部。

当前,九江派出所铸造了一支有担当精神和务实作风的公安铁军。

文/图 珠江时报记者 朱明菲 通讯员 叶自丰 黄结英